

Отчет
о проведенных консультациях
на тему «Повышение мясные качества товарного крупного рогатого скота»
по направлению «Племенное животноводство»

Дата проведения:
«02» ноября 2023 года

Место проведения консультации:
Акмолинская область, город Косшы
улица Республики 5, АО «РЦПЖ Асыл тұлік»
Получатель информации:
КХ «Али-Амир» Актюбинская область,
Хобдинский район.

Эксперт: Мустафин М.Б.
(подпись)

Председатель Правления
АО «РЦПЖ Асыл тұлік»

Сейсенов Б.С.



Структура отчета

1) проблема или круг проблем, требующих консультирования;

Оптимальные породы мясного скота для разведения в резко континентальной и полупустынной климатической зонной Актюбинской области.

2) рекомендации эксперта по решению поставленной проблемы или круга проблем, которые должны включать в себя расширенные доводы и предложения по улучшению деятельности;

Для разведения в резко континентальной и полупустынной климатической зонной Актюбинской области рекомендовано разводить КРС Казахская белоголовой и Калмыкской породы.

Казахский белоголовый скот имеет ярко выраженный мясной тип телосложения. Животные хорошо акклиматизируются в разных климатических зонах, быстро нагуливаются и имеют высокие среднесуточные приrostы.

Высота коров в холке - 123 - 125 см. У животных компактное телосложение с крепким костяком и хорошо развитой мускулатурой, которое характерно для мясного типа продуктивности.

Масса взрослых коров составляет 500 - 560 кг, быков - 850 - 950 кг. Живая масса телят при рождении колеблется от 25 кг - телочки до 30 кг - бычки.

Казахский белоголовый скот обладает хорошими мясными качествами. При интенсивном откорме быков среднесуточный прирост достигает 900 - 1000 г и в возрасте 15 - 18 месяцев живая масса составляет 450 - 480 кг. Убойный выход хорошо откормленных быков - 60 - 65%. Сочное мясо имеет отложения жира между мышцами.

Представители Калмыцкой породы характеризуются красной мастью разных оттенков. Существуют 2 вида животных этой породы: с коротким и продолжительным периодом набора мышечной массы. Скороспелые коровы этой породы имеют меньшую мышечную массу, но у них раньше образуются прослойки жира в мышцах. У позднеспелых представителей породы масса тела больше, но процент содержания жира в мышцах – меньше.

И скороспелый, и позднеспелый мясной скот этой породы отлично переносит жару и холод, быстро набирает вес, а также имеет потомство, резистентное многим заболеваниям. Калмыцкие коровы обладают крепким здоровьем и достаточно неприхотливы в питании.

Вес взрослых коров достигает 450-500 кг, а взрослые быки иногда вырастают весом до 1 тонны. Мясо этих коров – сочное, имеет отличные вкусовые качества.

3) ожидаемый эффект по результатам применения рекомендаций субъектом АПК с указанием количественных показателей увеличения производства продукции/повышения производительности/снижения себестоимости и др.;

При разведение Казахской белоголовой и Калмыцкой породы в резко континентальной и полупустынной климатической зонной Актюбинской области

Фотографии консультации

